Mathematik * Klasse 10d * Exponentialgleichungen (Blatt 2)

Die folgenden Gleichungen lassen sich auf quadratische Gleichungen zurtickfihren.
Losen Sie die Gleichungen ohne Verwendung des Taschenrechners.

3*-6=53 < (3)°-5-(3)-6=0 Substitution u=3*

WP o5Uu—6=0 < ul,zzé(Si\/ZS—4-1-(—6))2%-(51449):%-(5i7) o

u=6; (u,=-1); also 3*=6 < x=log,6 ~1,63 (3°=-1 hat keine Lésung!)

a) 2% =3.2+4 b) 12.3-3*=27

) 2%4+2=8252" d 3*=8.3*"4+81

e) 4.2%4+31.2°=8 f)  1000-10* =1 - 90-10"
g 05> =32+4.05 h) 05*-05°=05""
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k) 3+37*=10 1)
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2% =32+ 4 ; mit u=2"= u’-3u-4=0; (u,=-1),u, =4 ; 2=4 < x=2
12-3* 3% =27; mit u=3*=u’-12u+27=0< u,=9; u,=3;
also 3=9,x,=2; 3=3,x,=1

2%+ 2=8,25-2"; mit2*=u= u*-8,25u+2=0; u1,2=%-(8,25i</8,252—4-2 =

Uy, =%-(8,25J_r7,75); u=8,u,=025;2"=8=x,=3;2"=0,25=>Xx,=-2

3*=8-3"+81,mit 3*=u = u*-24u-81=0; u, =27, (U,=-6) ; 3*=27 = x=3
4.2%+31.2°=8 ,mit 2 =u = 4u°+3u-8=0; u,=0,25, (u,=-8) ;2 =8 = x=3
1000-10* =1-90-10* , mit 10 =u = 1000u® +90u—1=0 <> u, =0,01, (u, = —0,1)
10" = 0,01 = x=-2

0,5 =32 + 4-0,5mit 0,5 =u = U’ -4u-32=0<u, =8 ,(u,=-4); 0,5 =8 = x=-3
0,5%-0,5°%=0,5""mit 0,5 =u = u*-2u-8=0 = u, =4, (u,=-2) ;

0,5 =4 = x=—2

1OX—9=110—0X mit u=10" :>u—9=9<:>u2—9u—10=0<:>ul:10,(u2:—1);
u
10" =10 = x=1
X 2 1 H X 32 2
2" -2 = o mit 2°=u= u-4=— < U -4u-32=0<u,=8, (u,=-4)
u
2°=8=x=3

343 =10 mit u=3" = U+2—10-0 <> U’ ~100+9 = 0 < u=1,u,=9;
u

¥F=1=x=0; =9 = x,=2

0,5 —22=2.0,5""* mit u=0,5*= u —4:2-16-l < uP-4u-32=0
u

< u,=8,(Uu,=-4) ; 05=8 = x=-3




